

Belföldi hírek

bb.1. budapesten gyors ütemben fejlesztik a gázszolgáltatást - 1980-ig 70 ezer új fogyasztót kapcsolnak a hálózatba - stadinger istván vezérigazgató nyilatkozata

1 -don/fé la

1976.február 16.

a budapesti lakások gázszolgáltatásának jobbátételére, a gázhálózat bővítésére mintegy 500 millió forintot fordít az idén a fővárosi gázművek. a fejlesztés mellett az egyik legfontosabb feladat a fogyasztók egyenletes, ingadozásmentes gázellátása. ezért a vállalat a régi, elavult csővezetéseket folyamatosan kicseréli, felújítja, növeli termelését és jelentősen fokozza a földgáz mennyiségét.

stadinger istván, a fővárosi gázművek vezérigazgatója az idei tervekről, valamint az ötödik ötéves tervidőszakban várható fejlesztésekről tájékoztatta az mti munkatársát.

- mint a grafikonok és a számok is érzékelteti, a budapesti gázszolgáltatás igen dinamikusan fejlődik - kezdte nyilatkozatát a vezérigazgató. - a negyedik ötéves terv időszakában - amikor 2 milliárd 200 millió forintot fordítottunk fejlesztési célokra - összességében több mint 60 százalékkal nőtt a felhasznált gázenergia mennyisége. évek óta tartó tendencia, hogy a városigazellátás körét szűkítjük, a földgázhálózatot pedig bővítjük. a cél ugyanis a földgázra való fokozatos áttérés. a mintegy 410 ezer vezetékes gázfogyasztóból már 120 ezer a földgázfogyasztó háztartások száma. a növekedést lehetővé tette a nagyarányú hálózatbővítés: az elmúlt öt esztendőben 208 kilométerrel 491 kilométerre növeltük a földgázvezeték hosszát. említést érdemel, hogy mind több lakást kapcsolunk be a gázfűtésbe. a korszerű fűtéssel ellátott otthonok száma ma már megközelíti a 157 ezret.

/folyt.köv./

Ha

bb.1./ budapestenfolyt/fé

- idei és ötödik öt éves tervi feladatainkat a földgázfelhasználás központi fejlesztési programja határozza meg - folytatta - teendőinket fontossági sorrendben végezzük. kiemelt feladatunk a negyedik öt éves tervben megkezdett földgázátállítási programunk folytatása. ennek során 1976 végéig több mint 20 ezer fogyasztót kapcsolunk a földgázhálózatba. mintegy 17 ezer háztartást Zuglóban, a hungária köruton és környékén, 2.800 fogyasztót pedig Óbudán, a vörösvári uton látunk el földgázzal. ezekben a lakásokban körülbelül 60 ezer gázkészüléket cserélünk ki, illetve teszünk földgázhasználatra alkalmassá.

- terveink szerint az idén a budapesti lakásépítési programmal összhangban mintegy 13 ezer új fogyasztót kapcsolunk be a hálózatba, és további 9-10 ezer lakás kap a levegőtisztasági követelményeknek is megfelelő gázfűtést. az ellátásra felkészültünk: városi gázból számításaink szerint 480 millió köbmétert, földgázból pedig 1,3 milliárd köbmétert használunk fel.

- nagy jelentőségű feladatnak tekintjük a gázprogram ötödik öt éves tervi célkitűzéseinek megvalósítását, ezen belül is a lakásépítési programhoz kapcsolódó közmuépítési munkák határidőre való teljesítését. a következő öt esztendőben előreláthatólag 2,5 milliárd forinttal gazdálkodhatunk. e tetemes summa nagy hányadát fejlesztésre, rekonstrukcióra, a földgázátállítási program megvalósítására fordítjuk. évente körülbelül 80-90 kilométer hosszú csővezetékot fektetünk le. ezzel lehetőség nyílik újabb 70 ezer fogyasztó bekapcsolására és a gázfűtéses lakások számának mintegy 40 ezerrel történő növelésére. földgázátállítást körülbelül 90 ezer háztartásban hajtunk végre, ami azt jelenti majd, hogy 1980 végére az összfogyasztók mintegy 60 százaléka földgázfogyasztó lesz.

- összességében: a fejlődés ezután is gyors ütemű lesz; a szolgáltatásban nem lesz fennakadás. erre garancia, hogy földgázból évente több mint 1,7 milliárd köbméterről gondoskodunk.
/mti/

-.-

bb.2. sitanfolyam, vitorlázás, lovaglás a budapesti turistákkal
i kg/tm/ie/fé la 1976.február 16.

a magyar „sziparadicsomban”, nagyhideghegyen és Bánkuton pezsgő sportélet alakult ki a havazások nyomán, s különösen kedveltek a budapesti turisták hatnapos sitanfolyamai. február közepéig több mint 500-an ismerkedtek itt meg trénerük irányításával a sielés abc-jével. amíg a hó alkalmas sielésre, addig minden héten megszervezik ezeket a tanfolyamokat. a cseh óriás hegységbe is indít siturákat a budapesti turisták - de oda inkább haladónak. eddig csaknem ezren utaztak oda, és még márciusban is több mint 300-an élvezhetik majd a sielés örömeit.
/folyt.köv./

-2-

bb.2./ sitanfolyam....folyt/fé

készülnek már a budapesti turistáknál a tavaszi szezonra is, amikor többféle sportprogram gazdagítja a kínálatot. idén is megrendezik az elmúlt évben sikert aratott Lovas-íjász tanfolyamot Visegrádon. az olcsó, egyhetes aktív pihenést napi öt óra lovaglással és izgalmas íjászat fűszerezi. májustól ugyanitt - a visegrádi várszállóban - orvosi felügyelettel kondicionáló tanfolyam kezdődik, amelynek résztvevői megszabadulhatnak felesleges kilóiktól. a nyár slágere előreláthatóan az egyhetes vitorlázstanfolyam lesz a mazureki tavon. itt a vitorlásvezetés vizsgájára is előkészítik az oktatók ennek a sportágnak a kedvelőit.

a hagyományos programok között is akad újdonság. 18 nyugati ut árát 1976-ra - a partner-cégekkel kötött megállapodás alapján - leszállította a budapesti turista, átlag mintegy 15-20 százalékkal. így a meghirdetett eredeti programnál olcsóbban juthatnak el a résztvevők egyebek mellett görögországba és Londonba./mti/

-.-

bb.3. rákóczi-műsorok a néphadsereg művészegyüttesének idei terveibe

vt/fe/or/fé la

1976.február 16.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese is méltóképpen kíván megemlékezni 11. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójáról. ez a feladat kiemelkedő helyet foglal el a katonai művészkollektíva idei műsortervében - tünt ki az együttes vezetőinek tájékoztatójából, amit az mti munkatársának adtak.

- együttesünk a közelmúltban a zeneakadémián mutatta be Lendvay kamilló - rákóczi ferenc emléke előtt tisztelgő - „pro libertate”, című kantatáját, amelyet a zeneszerző kérésünkre komponált. az új művet még sok alkalommal hallhatja a közönség a fővárosban és vidéken sorra kerülő koncertjeinken - mondották. - további két rákóczi-műsor is szerepel terveinkben. az egyikben - amelynek bemutatója március végén lesz - a kórus, a szimfonikus zenekar és a tánckar állít emléket történelmi múltunk kimagasló alakjának. egyidejűleg egy rövid, kamarajellegű összeállítással - korabeli versekkel, dallalokkal - is a közönség elé lépünk.

- az idej esztendő ugyancsak kiemelkedő eseményének ígérkezik az együttes negyedszázados történetének legsikeresebb számaiból álló kétórás produkciónk, amellyel - a tervek szerint - a nyári szabadtéri színpadokon lép majd dobogóra művészkollektívánk valamennyi részlege.
/folyt.köv./

-3-

bb.3./ rákóczi-műsorok.....folyt/fé

- neves komponisták : farkas ferenc, fényes szabolcs, lendvay kamilló, balázs árpád nyújtanak értékes segítséget ahhoz, hogy minél eredményesebben tevékenykedhessünk a közművelődési határozat végrehajtása érdekében, elsősorban a katonafiatalok körében, kulturális, esztétikai nevelésük terén. az együttes részére komponált husz új dalt viszünk majd a katonákhoz. ezeket nem csak bemutatjuk, hanem igyekszünk megtanítani is. az említett husz művet izléses kottásfüzetben kapják kézhez, sőt hanglemelt is készítünk róluk, s minden egyes előadást daltanulás egészít majd ki. tervezünk azt is, hogy a tánckar a táncművészetről szóló ismeretgazdagító előadással indul országjárásra. hasonló jellegű, a művészet alapjait megismertető műsort kíván készíteni kórusunk és zenekarunk is - fejezték be a tájékoztatást./mti/

--

A prágai műszaki

bb.4./nemzeti muzeum kincsei nyiregyházán

vid-/fé la

1976.február 16.

az utóbbi esztendő legjelentősebb kiállítására készül a nyiregyházi jósa andrás megyei muzeum.a napokban kamionnal megérkezett prágából nyiregyházára a csehszlovák műszaki nemzeti muzeum vasöntvény gyűjteményének 69 ládányi kollekciója. a prágai muzeum nyiregyházán tartózkodó munkatársai szombaton megkezdték a tárlat berendezését. három nagy teremben nyitják meg szerdán délelőtt ,, a művészi cseh vasöntvények,, című kiállítást, amely méltón reprezentálja a több évszázados hagyományal rendelkező cseh vasöntést és művészi igényű felhasználását. többek között bemutatnak vasból készült használati eszközöket, dísz- és emléktárgyakat és fotókon, tablókön illusztrálják a vashámorok egykori munkáját, a mesterség egyes folyamatait. a tárlatot - melyet tavaly a moszkvai muzeumlátogatók is megcsodálhattak - szerdától másfél hónapon át tekinthetik meg az érdeklődők a nyiregyházi jósa andrás megyei muzeumban./mti/

--

bb.5. az mszbt idei kiadványterve

i gy/tr/pr/fé la

1976.február 16.

ebben az esztendőben is sok érdekes, színesen illusztrált kiadvánnyal segíti a magyar-szovjet baráti társaság több mint ezerszáz üzemi, termelőszövetkezeti, intézményi és iskolai tagcsoportjának tevékenységét.

/folyt.köv./

-4-

bb.5/ az mszbtfolyt/fé

a tervek szerint ,,a barátság követői,, címmel 10.000 példányban adnak ki tájékoztatót a szovjet szakemberképzés történetéről, fejlődéséről. az írásos kiadvány méltatja a szovjet egyetemeken, főiskolákon végzett magyar szakemberek szerepének jelentőségét országunk fejlődésének különböző területein. sportbarátság címmel ugyancsak 10.000 példányban lát napvilágot a felszabadulás előtti magyar-szovjet sportkapcsolatokról összeállított krónika. sportvezetők és sportolók szemével mutatja be a felszabadulás után új életre kelt magyar sportnak nyújtott szovjet segítséget, országaink sportolójának barátságát.

,, a szocialista hazafiaság és proletárinternacionalizmus kiteljesedésének alapja: barátságunk továbbfejlesztése a szovjetunióval,, címmel tavaly novemberben megtartott nemzetközi tanácskozás felszólalásainak szövegét köti csokorba az év első felében napvilágot látó kiadvány. bővített változatban, a legújabb adatokkal kiegészítve kerül az olvasókhöz a szovjetunió 15 köztársaságát, népeinek életét, eredményes munkáját bemutató kötet. ugyancsak az első negyedév tervében szerepel egy érdekes - az utcai árusoknál is kapható - rejtvényfüzet megjelenése, ez a kiadvány gagarin űrutazásának 15.évfordulójára emlékezik, népszerűsíti a szovjet űrkutatás eseményeit, eredményeit.

a munkahelyi tagcsoportok politikai, kulturális rendezvényeinek gazdagításához nyújt tájékoztatót az mszbt filmtárának több ezer példányszámban megjelenő jegyzéke. ezenkívül módszertani tájékoztatót adnak közre az orosz nyelvtanárok számára, és segédkönyvet bocsátanak ki az orosz nyelvi versenyekre való felkészüléshez./mti/

--

b.6. a zalaegerszegi nyári egyetem tantárgya: a népi díszítőművészet

vid-/fé la

1976.február 16.

az elmúlt évi nagysikerű néprajzi nyári egyetem után idén is megrendezik zalaegerszegen a nyári egyetemet. 1975-ben a népi építészet volt a fő téma, idén pedig a nyári egyetem tanácsának döntése alapján a népi díszítőművészet kialakulásáról, fejlődéséről tartanak előadásokat a népművészet jeles szakemberei. az egyetemi tanács jóváhagyásával a következő héten adják postára a július 12-24. között sorra kerülő nyári egyetem meghívóit.

zala megye különböző vállalatai alapítvány létrehozásával anyagi támogatást nyújtanak a néprajzi nyári egyetem sikeres lebonyolításához./mti/

--

-5-

bb.7. chemolimpex-graboplast együttműködési szerződés

i sz/s/ie/fé la

1976.február 16.

a chemolimpex külkereskedelmi vállalat szocialista együttműködési szerződést kötött a győri graboplast műbörgyárral, a műbörtermékek exportjának növelése érdekében. a két vállalat dolgozóiból komplex brigád alakult, amely a jövőben fokozottan összehangolja a termelési lehetőséget a piaci igényekkel.

a különböző típusu graboplast-műbörőkkel tavaly már csaknem 12 millió négyzetméternyit exportáltak és az idén 8-10 százalékos exportnövekedést terveznek. a legnagyobb piacok a fejlett tőkésországok nagy autógyárjai és más cégei./mti/

-.-

bb.8. közut, hid és gépkocsiparkoló az öreg vasutból

vid-/fé la

1976.február 16.

bontják a nyugat-magyarországon megszüntetett öreg, gyengeforgalmu vasutvonalakat. a nem mindennapi munkát a sárvári város-gazdálkodási vállalat dolgozói végzik. a bontás mellett a felszabaduló területek újrahasznosítása is az ő feladatuk.

a „nyugdíjazott,, vasutak új, egészen másfajta közlekedési létesítményekké „alakulnak át,, a bontásnak és az újrahasznosításnak a kpm által visszautalt ellenértékéből például özszekötő ut épült két kis rába menti falu, a művésztelepéről ismert zsenye és gutatöttös között. ugyancsak ebből létesül hid a szombathelyi markusovszky kórház területén az ott átfolyó gyöngyospatakon. a vasutforgalmat felváltó autóbusszközlekedéshez váróhelyiségek, továbbá járdák épültek. a nagy hazai és nemzetközi forgalmat lebonyolító büki gyógyfürdőben 500 gépkocsit befogadó parkolóvá „változott,, az öreg vasut./mti/

-.-

-6-

bb.9. éjszakai rabló - négy évi és tíz hónapi szabadságvesztés

i bc/s/pr/fé la

1976.február 16.

az éjszaka leple alatt követett el erőszakos bűncselekményeket bíró Antal 19 éves gépkocsivezető, budapesti lakos. főleg külső kerületekben - Zuglóban, Rákospalotán, Lőrincen - csavarogva megfigyelt magányosan közlekedő nőket, majd őket részben gyalog, részben járművön követve, nyomukba szegődött, azzal a céllal, hogy elveszi értékeit, vagy erőszakot követ el rajtuk. alkalmasnak vélt helyre érve hat alkalommal támadott meg nőket, s őket a földre lerántva igyekezett tervét végrehajtani. kétszer sikerült is jelentősebb pénzeszeget ellopnia a megtámadott személyek táskájából, négy alkalommal viszont járőrök megzavarták.

a xviii.-xix. kerületi bíróság bíró Antal négy évi és tíz hónapi szabadságvesztésre és háromezer forint vagyonekbotzásra ítélte./mti/

-.-

-7-

Ha

bb.10. új szállodai kategória a c/i és a c/ii osztály - miniszteri rendelkezés a szállodák besorolásáról

i/kf/fe/ie/a/la

1976. február 16.

a belkereskedelmi miniszter az országos anyag-és árhivatal elnökével egyetértésben módosította a szállodai és az egyéb elszállásolási árak és díjak megállapításáról szóló korábbi rendelkezését.

az új rendelet a szállodák osztályba sorolásáról és az ezeknek megfelelő árformákról intézkedett. a luxus, az a/i., az a/ii. osztályú szállodákat - akárcsak eddig - a belkereskedelmi miniszter sorolja be, s ezek a b kategóriás szállodával együtt változatlanul a szabad árformába tartoznak. a b, a c/i. és a c/ii. osztály feltételeinek megfelelő szállodákat, ugyancsak az eddigi gyakorlatnak megfelelően, a fővárosi, illetve a megyei tanács szakigazgatási szervei sorolják be; a c. osztályú szállodák szobaárai csak hatósági előírások figyelembe vételével alakíthatók ki.

a rendelkezés tehát lényegében csak a korábbi c szállodai osztályt módosította, mégpedig kettéválasztotta, s új kategóriaként c/i és c/ii. osztályt állapított meg. a régi c kategóriás szállodák feltételei, árai ezentúl a c/ii osztályra érvényesek, például a kétágyas folyóvízes szoba ára változatlanul 80 forint.

az újonnan épülő c kategóriás szállodákkal kapcsolatos műszaki követelményeket, működésük, szolgáltatásaik feltételeit szigorúbban állapította meg a rendelet. ezek sorolhatók majd a c/i osztályba. az ilyen szállodákban legalább 25 szobának kell lennie, s a szobák többségének legalább zuhanyzóval kell rendelkeznie. követelmény az is, hogy a c/i kategóriás szállodában helyben legalább reggelit vagy közvetlen közelében melegkonyhás étkeztetést biztosítsanak. a magasabb színvonalnak megfelelően a c/i osztályú szálloda szobáinak egyébként maximum árak magasabbak lesznek, például a kétágyas szobáért 110 forint, tehát 30 forinttal több, mint az egyfelosztású szobáért. /folyt.köv./

7.35/a

845
MK

- 8 -

bb.10. / új szállodai.....folyt./-a

módosította a rendelkezés a fizetővendéglátó hálózat területi besorolását, s ezzel követte az egyes területeken bekövetkezett változásokat, például azt, ha egy községből város, vagy valamelyik helységről üdülőtérlet lett. a fizetővendéglátásban eddig négy - a,b,c,d - területi kategória volt, ez most eggyel csökkent. lényeges változás, hogy a korábban b kategóriába tartozó budapesti fizetővendégszobák - a balatoni hasonló szálláshelyekkel egyenrangúan - az a kategóriába kerültek, áraik minimálisan, osztálybesorolásuktól függően néhány forinttal növekedtek.

a rendelet, ugyancsak követte az időközi változásokat, rendezett néhány szolgáltatási díjat is, a fizetővendéglátásban például a fűtés, a szállodákban egyebek között a telefon, a rádió, a tv használati díját./mti/

bb.12. dajbukát ilona temetése

i/nm/ie/pr/a/la

1976. február 16.

dajbukát ilona, bársony istvánné érdemes színművésznőnek, a madách színház 84 éves korában elhunyt tagjának temetése a farkasréti temetőben lesz február 23-án 11 órakor./mti/

bb.14. új munkaszervezési módszert vezettek be a téli gépjavitásokra a lajtahansági állami gazdaságban

vid/a/la

1976. február 16.

a téli gépjavitások 70 százalékaival már végeztek az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a lajtahansági állami gazdaságban. csaknem 200 erőgépet készítenek elő a tavaszi gépszemlére a központi műhelyben és a kerületi javító műhelyekben. e célra brigádokat alakítottak, melyekbe bevonták a traktorvezetőket is, akik az alkatrésztisztító és összeszerelő munkákból veszik ki a részüket. a gépjavitókkal összhangban dolgoznak a csatlakozó munkákat végző brigádok. a kisseriás és egyedi javításokat együttesen, ugynevezett kombinált javítási rendszerben végzik el. a munkaszervezés új módszere rövidíti a gépjavitások átfutási idejét és lehetővé teszi a hatékonyabb gépkihasználást./mti/

7.40/a

845
MK

- 9 -

bb.11. több, változatosabb len-kelme

i/ol/fe/ie/a/la

1976. február 16.

a gazdaságosabban előállítható cikkek javára változó termékszerkezet, a pontos szállítás és a minőségjavítás áll a lenfonó és szövőipari vállalat idei terveinek középpontjában. 1976-ban 4200 tonna lenrost, 3900 tonna fonál és 28.5 millió négyzetméter kész szövet előállítását tervezik, a rendelkezésre álló tekintélyes géppark /csak a szövődékben több mint ezer automata berendezés dolgozik/ teljesítőképességének nagyobbfokú kiaknázásával.

a vállalat gyáraiban előállított termékek listája rendkívül gazdag. len-és lentipusu fonalak, felsőruházati kelmek, lakás-és háztartási textiliák, munka-és védőruházati anyagok, kemping- és ponyvatermékek, műszaki textiliák, sőt még tüzőtő és visszaillesztő tömlők gyártásával is foglalkoznak. ezek közül az idén elsősorban a felsőruházati termékek választékának bővítését, s a szállodák egyre növekvő textiligényeinek jobb kielégítését tűzték ki célul. budaflax márka névvel a szocialista partnereken kívül több mint 30 tőkésországba jutnak el termékeik a hungarotex útján, ezért is figyelemre méltó, hogy az exportbővítés érdekében tovább kívánják fokozni tőkés szállításaikat.

a várhatóan továbbra is csökkenő munkáslétszám mellett különösen becsülendő tervek végrehajtásában szerepet kap a termelőberendezések ésszerű átcsoportosítása a gyáregységek között, és az sztb-program megvalósítása is. ez utóbbi alapján öt ország kooperációjában készül, a szovjetunióból érkező nagy teljesítményű szövőautomatákkal fiatalítják és bővítik a gépparkot. a szövődékben már most is több sztb-gép dolgozik./mti/

bb.15. siló alapozás

vid/a/la

1976. február 16.

zalaegerszegen, a zala megyei gabonafelvásárló és malomipari vállalat központi telephelyén újabb 1000 vagonos vasbeton gabonasiló épül. az újabb tároló az 1977. évi termés fogadására készül el, s ezzel a megye északi részén megoldódik a kenyérgabona szakszerű tárolása. az építőkét a téli időjárás sem akadályozza a munkában: alapozzák a tárolót./mti/

8.00/a

8 MK

-. -

- 10 -

bb 13. műanyagfeldolgozó szakmunkások lesznek

vid.-gi la

1976. február 16.

huszonöt felnőtt dolgozó szerzi meg a miskolci műanyagfeldolgozó vállalatnál az idén is a szakmunkás bizonyítványt. a vállalat és a miskolci 101-es számú szakmunkásképző intézet közti megállapodás alapján a felnőtt „tanulókat”, akik eddig segéd- és betanított munkásként dolgoztak, kihelyezett osztályban a műanyagfeldolgozó üzemben oktatják.

a miskolci üzemben a megfelelő szakmunkáslétszám kialakítására négy éve megkezdett felnőtt oktatás keretében eddig százan - főleg nők - szereztek műanyagfeldolgozó szakmunkás bizonyítványt./mti/

-. -

bb 16. egymillió kisdobos és uttörő „örzi a lángot”, - nemes péter nyilatkozata a jubileumi év eseményeiről

i gy/tm gi pr la

1976. február 16.

hatékonyabbá tenni a kisdobosok világnézeti, politikai, erkölcsi nevelését, gazdagítani az uttörő tevékenység tartalmát, a játékos, vidám elemeket. e nemes célok elérését szolgálják az egymillió gyermekszervezet életének idei eseményei, évfordulói, a szövetség 30. születésnapját köszöntő színes programjai - hangsúlyozta nemes péter, a magyar uttörők szövetsége országos tanácsának titkára, aki a jubileumi uttörőév további eseményeiről adott tájékoztatást.

- az uttörőélet középpontjában az „örizzük a lángot”, elnevezésű országos mozgalom áll. az akcióorozat az uttörő-jelvényben lobogó háromágu lángról kapta nevét - e jelkép jegyében emlékeznek az ország csaknem négyezer uttörőcsapatában tömörült piros és kék nyakkendőseink a hősi multra, bizonyítják újabb és újabb tettekkel, hogy méltóak az elődökhöz, jól dolgoznak, szorgalmasan tanulnak. a pajtások felkutatják uttörő elődeik emlékét, csapatuk történetét, felelevenítik a legszebb hagyományokat, a legkedvesebb játékokat, s megkeresve csapatuk régi tagjait, azok tapasztalataiból, emlékeiből merítve szervezik színes, érdekes közösségi életüket. örömmel nyugtázzuk az ország szinte minden részéből sűrűn érkező híreket, melyek szerint kiteljesedőben van az „egy család egy óra”, mozgalom. az órsi foglalkozásokat gyakran a pajtások „vendégségben”, egy-egy családnál tartják, s a szülők sok helyen arra is vállalkoznak, hogy szombaton és vasárnap muzeumlátogatási vagy kirándulási programokat szervezzenek a kis közösség tagjainak. a régi uttörő-dalok, játékok felderítésének kiváló formája a „barátokat keresünk”, mozgalom is, a régi csapattagok meghívása, velük közös programok szervezése.

/folyt.köv./
8.15/gi

MTI

- 11 -

b 16. /egymillió 1. folyt./gi

- „háromszor lobban a láng,, elnevezéssel - az április 4-1 felhívással - utjára indul országos játékunk, amely három nagy feladatra mozgósítja az uttörőszövetség minden tagját. a kisz ix. kongresszusához kapcsolódva környezet- és természetvédelmi feladatokat végeznek el a pajtások. a jubileumi riadó titkos parancsát még nem árulhatjuk el, a játsszunk együtt! felhívás feladatairól azonban annyit előljáróban már elmondhatunk, hogy a nemzetközi gyermeknap ezernyi eseményéhez kapcsolódva ünnepi csapatösszejövetelekre szólít fel. a vidám majálisokon, tábortüzi műsorokon együtt ünnepel és játszik az egész uttörőcsapat meghívott régi tagjaival, vezetőivel, testvér kisz-szervezetével és patronálóival. a mozgalmi év programjainak méltó befejezője lesz a vii. országos uttörő találkozó, amelynek eseményein részt vesznek az ország minden uttörőcsapatának képviselői, tovább erősítve az uttörő-barátságot, együttműködést.

- méltóképp megemlékezünk ii.rákóczi ferenc 300. születésnapjáról: a rákóczi-hagyományokat őrző és kutató űrszervezők országos találkozót adnak egymásnak április 6-9. között. vaján, tarpán, mátészalkán és sárospatakon. az ország minden megyéjéből azok az űrszervezők érkeznek ide, akik sikeres pályamunkát készítettek az űrszervező című folyóirat felhívása alapján, továbbá szabolcs-szatmár megye rákóczi csapatainak küldöttei. ide várjuk a vajai, tarpai, mátészalkai és sárospataki uttörőcsapatok képviselőit, s a hajdu-bihar megyei rákóczi vetélkedő győzteseit. a rákóczi katonáinak öltözékét viselő vajai „apródok,, kalauzolják majd vendégeiket a várban, ahol az emlék-összejövetelen sok-sok korabeli dal, zene, zenetörténet kel szárnyra. a gyermekek beszámolnak arról is, hogy szűkebb hazájukban milyen rákóczi hagyomány él, hogyan őrzik, ápolják azt. egykor esze tamás a tarpai főtéren bontotta ki rákóczi zászlóit: ennek emlékét idézi majd fel a zászlóbontó uttörőjáték.

- játékos vetélkedő - az uttörő-élet legkedveltebb műfaja. hogy mennyire így van ez, azt évről évre bizonyítják a tudományos technikai uttörőszemlék, a kulturális szemlék, a téli és a nyári uttörőolimpiák, különféle sportversenyek résztvevői. az idén igyekeztünk a játékos feladatmegoldásokat előtérbe helyezni a kisdíjak szaktárgyi vetélkedőin is. ezekben a napokban már a járási döntők, márciusban a megyei, áprilisban pedig zánkán az országos döntő izgalmas eseményei zajlanak majd. végezetül érdemes néhányat kiemelni a soron lévő országos rendezvényekből: áprilisban nagykanizsán uttörő vívóverseny lesz, turkeve az v. kozma istván uttörő kötöttfogású birkózó emlékversenynek ad otthont. a xi. téli uttörő olimpia sakkdöntőjét gyulán bonyolítják le, a vi. országos kisdobos tornaversenyt szekszárdon. országos szemlére és vetélkedőre invitálja szeged az uttörő technikusokat, a zánkai uttörővárosban pedig országos ifjúsági és uttörő bélyegvetélkedőt rendeznek. leninvárosban tartják a lenin ifju távirásza elnevezésű országos versenyt, csillebércezen az orosz nyelvi vetélkedőt - mondotta végezetül nemes péter. /mti/

--

8.26/gi

-12-

bb.17. budapesti pártdelegáció utazott berlinbe

gk/a/hgy

1976. február 16.

katona imrének, az mszmp kb tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével hétfőn budapesti pártdelegáció utazott berlinbe. a delegáció a német szocialista egységpárt berlini bizottságának meghívására hat napot tölt az ndk fővárosában. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren somogyi sándor, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára bucsuztatta. jelen volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb 18. halálos közlekedési baleset

/gg gi hgy

1976. február 16.

solymár határában mátrai károlyné 26 éves számviteli előadó budapesti lakos személygépkocsijával gyorsraajtás, szabálytalan előzés közben áttért a baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan, menetrend szerint közlekedő autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és férje, mátrai károly 32 éves kőműves, a személygépkocsi utasa a helyszínen meghaltak. /mti/

--

bb 19. ipari tanulók kezdték a termelést a zalaegerszeg legújabb üzemében

vid.-ká gi hgy

1976. február 16.

zalaegerszeg legújabb ipari üzemében, a magyar optikai művek gyáregységében hétfőn megkezdődött a termelés. a munkát az ipari tanulók kezdték. hétfőn reggel 180 másod- és harmadéves ipari tanuló állt a korszerű munkacsarnokban felállított munkagépek mellé.

a számítógépek periférikus egységeinek és különféle műszerek előállítására épített gyár további munkahelyein a terv szerint márciusban kezdődik a termelés. /mti/

--

10.05/gi

- 13 -

bb 22. budapestre érkezett a csehszlovák szövetségi gyűlés küldöttsége

me/mné gi hgy

1976. február 16.

apró antalnak, az mszmp pb tagjának, az országgyűlés elnökének meghívására hétfőn hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett a csehszlovák szövetségi köztársaság szövetségi gyűlésének küldöttsége. a delegációt alois indra, a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága elnökségének tagja, a szövetségi gyűlés elnöke vezeti. a küldöttség tagjai: václav david, a szövetségi gyűlés alelnöke, a népi kamara elnöke, lőrincz gyula, a szövetségi gyűlés elnökségének tagja, a csehszlovákiai magyar dolgozók kulturális egyesületének elnöke, zdenek vomastek a szövetségi gyűlés képviselői.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent apró antal, továbbá péter jános és inokai jános, az országgyűlés alelnökei, roska istván külügyminiszterhelyettes, az országgyűlés tisztikarának több tagja, számos országgyűlési képviselő. jelen volt dr. vaclav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

Anna Blisková, Vincenciá Cambalová, Josef Grolmus, Pándy Ildi és

bb 20. szálló fiatal egészségügyiek számára

vid.-ká gi hgy

1976. február 16.

nagykanizsán hétfőn megkezdtek a beköltözést a fiatal orvosok és ápolónők részére épített szállóba. az épületben 52 egyes és kétszemélyes szobát rendeztek be és rendelkezésre állnak az ugynevezett közös használatu helyiségek is. a szálló 88 egészségügyi dolgozót mentesít a magas albérleti díjtól. a szállóban ugyanis havonta 160 forint a térítés.

hasonló orvos- és nővérszálló épül zalaegerszegen. /mti/

--

bb 21. füst- és szeszmentes cukrászda dunaujvárosban

vid.-ká gi hgy

1976. február 16.

hétfőn füst- és szeszmentes cukrászda nyílt dunaujvárosban. a 3 millió forintos beruházással épült vendéglátóipari egységet a dunaujvárosi munkásszövetkezet hozta létre a castrum városrészben. a most átadott szórakozóhely saját cukrász- és hidegkonyhai üzemmel rendelkezik. /mti/

--

11.10/gi

- 15 -

11.45

bb 23. érkeznek a külföldi és a hazai mezőgazdasági gépek

i jf/be gi ie la

1976. február 16.

a közelgő tavaszt jelzi az agroker-raktárak megélénkült forgalma. nap mint nap érkeznek a telepekre a külföldi és a hazai gépszállítmányok, és a megrendelők egyre nagyobb számban veszik át a berendezéseket, felszereléseket.

a szovjet külkereskedelem már szállítja az 1976-ra szerződött szk-5 gabonakombájnokat és a ksz-6 önjáró cukorrépa betakarító gépeket. a magyar külkereskedelem pótmegrendeléseket adott 25, szintén szovjet gyártmányu burgonyaosztályozóra, ezek első darabjai már szintén a telepeken vannak. népszerű a magyar mezőgazdaságban a lengyel műtrágyaszórógép, ennek első példányai, 50 berendezés már a gazdaságok rendelkezésére áll, s a további 250 megérkezik az első negyedévben. csehszlovákiából önjáró szalastakarmány-betakarítógépet vettek át az agroker vállalatok, egyelőre 60 betakarítógép vár eladásra, de miután várhatóan ennél nagyobb lesz az érdeklődés, ebből a típusból idén még további 40-50-et szereznek be. ehhez a csehszlovák géphez magyar vállalatok készítenek majd speciális silózó és rendfelszedő szerkezeteket, ezek készítésére is megkötötték a külkereskedelmi szerződést.

az agrotöröst a magyar vagon- és gépgyárral 430 rába-steiger típusu traktor szállítására írt alá megállapodást. az idei első nagyobb traktorszállítmányokat még az első negyedévben várják, összesen 80 nagytraktor átvételére számítanak. a gépek iránt növekszik az érdeklődés, szó van arról, hogy a szerződésen felül további 70-80 gépet gyárt majd a győri üzem a magyar gazdaságoknak. a rába-steiger erőgépekhez 430 klc ekét rendelt az agrotöröst, 150-et már az első negyedévben leszállít az üzem. idén várhatóan már nem lesznek ellátási gondok a szintén a nagyteljesítményű traktorokhoz használt xt típusu tárcsákból és a magágyelőkészítő kombinátorokból sem. elegendő pótkocsi van a raktárakban, a készlet meghaladja a kétezret. viszont az egyik keresett szervestrágyaszóró kocsit azért nem tudják értékesíteni, mert a hodgép a szükséges gyorskapcsolókat egyelőre nem szállítja. /mti/

--

bb 24. pártmunkás küldöttségutazott varsóba

/s gi hgy

1976. február 16.

a lengyel egyesült munkáspárt, központi bizottságának meghívására hétfőn varsóba utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége lendvai istvának, a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályvezető-helyettesének vezetésével. /mti/

--

11.25/gi

-15-

bb 25. koszorúzás a magyar és szovjet hősök emlékművénél

t me/s gi hgy

1976. február 16.

a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi gyűlésének budapesten tartózkodó küldöttsége - élén alois indrával, a cskp kb elnöksége tagjával, a szövetségi gyűlés elnökével - hétfőn délben a hősök terén megkoszorúzza a magyar hősök emlékművét. az ünnepélyes tiszteletadásnál megjelent roska istván külügyminiszter-helyettes, giltner andor, a fővárosi tanács elnökhelyettese és farkas mihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka. ott volt dr. václáv moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

a delegáció ezután a szovjet hősök szabadság téri emlékművénél helyezett el koszorút. /mti/

--

bb 26. tűz vésztőn és szarvason

/gk gi pr hgy

1976. február 16.

szombaton este - eddig még ismeretlen okból - kigyulladt vésztőn y körösmenti mezőgazdasági tsz egyik szarvasmarha-istállójának tetőszerkezete. égett a padlástérben pozrodjalemezekből kialakított csirkenevelő. a veszélyes tűz tovaterjedését a kivonult szeghalmi, békéscsabai és gyulai állami, valamint a helyi önkéntes tűzoltóságok megakadályozták. az égő épületből kimentettek 90 szarvasmarhát, az anyagi kár azonban így is jelentős. a tűz keletkezésének okát vizsgálják.

vasárnap éjjel szarvason keletkezett tűz. a zöldpázsit utca 2/a szám alatt - eddig még ismeretlen okból - kigyulladt mucha páál házának melléképülete, amelyben tojótyukokat tartott. mivel a tüzet a keletkezése után 40 perccel jelezték a tűzoltóságnak, leégett az épület fele és elpusztult 500 tyúk, a nevelésükhöz használt fölszerelésekkel együtt. a tüzet a kivonult szarvasi, szentesi és békéscsabai állami tűzoltóságok rövid idő alatt eloltották. az anyagi kárt 70 ezer forintra becsülik. a tűz keletkezési okát vizsgálják. /mti/

--

13.00/gi

- 16 -

bb 27. mezőfi istván

/be gi pr hgy

1976. február 16.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 76 éves korában elhunyt. temetése február 20-án, pénteken 14 órakor lesz a rákoskereszturi köztemetőben.

mszmp xi.kerületi bizottsága közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete elnöksége magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 28. bálint józsef államtitkár

/gg gi hgy

1976.február 16.

a központi statisztikai hivatal elnöke rafael bermejonak, a spanyol országos statisztikai intézet vezérigazgatójának meghívására hétfőn spanyolországba utazott. /mti/

--

bb 29, intermetall termékcsere-értekezlet

sz/fe gi sl hgy

1976.február 16.

az intermetall vaskohászati együttműködési szervezethez tartozó hat szocialista ország, valamint a jugoszláv kohászati üzemek egyesülése és a román metalimport-export külkereskedelmi vállalat delegációi február 10-16 között budapesten tartották 44. termékcsere értekezletüket a vaskohászati termékek és ipari másodtermékek kölcsönös szállításáról. megegyeztek, hogy 1976-ban több mint 3 millió 300 ezer tonna vaskohászati árut és több mint 6 millió rubel értékű ipari rendeltetésű vaskohászati másodterméket szállítanak egymásnak. a baráti légkörű értekezleten megvizsgálták továbbá, milyen módon elégíthetik ki az egyes hiánytermékek iránti igényeket, s hogyan használhatnák ki jobban a termelési kapacitásokat. /mti/

--

13.05/gi

- 17 -

bb 30. gázolás

/be gi hgy

1976.február 16.

hatvan belterületén kopka józsef 20 éves szerelő helyi lakos személygépkocsijával, amelyet figyelmetlenül vezetett, elgázolta a kerékpárját toló szabó istván 64 éves tsz-tag, hatvani lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. Őrizetbe vétel mellett indult eljárás a személygépkocsi vezetője ellen. /mti/

--

bb 31. időjárásjelentés

/gi hgy

1976.február 16.

a meteorológiai intézet jelenti február 16-án 12 órakor:

enyhe idő

a brit-szigetektől egészen az ural-hegységig magas nyomású légköri képződmény húzódik. ennek területén általában változóan felhős, helyenként párás, de jobbra csapadékmentes az idő, és a hőmérséklet csak a szovjetunió európai területére eső részében marad el 3-5 fokkal a legutóbbi évek átlagától. európa déli részén, valamint a kárpát-medencében még mindig a középpontjával róma térsége fölött örvénylő ciklon határozza meg az időjárást, így ezekről a területekről további esőket, az alpok térségéből havazást jelentenek. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában mind a délről érkező enyhe, nedves, mind pedig az említett anticiklon déli peremén kelet, északkelet felől beszivárgó száraz, néhány fokkal hidegebb levegő hatásával számolni kell.

hazánkban vasárnap nyugaton erősen felhős vagy borult, keleten változóan felhős volt az ég. elsősorban a dunántúlon többfelé volt kisebb eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 6 mm között változott. a hőmérséklet napközben északnyugaton csak 2-4, máshol általában 5-10 fokig emelkedett. az éjszaka az ország nagy részén fagymentes volt, csupán a kevésbé felhős északkeleti részeken mértek -1, -6 fokot. hétfőn a dunántúlon erősen felhős, vagy borult, máshol változóan felhős volt az ég. az ország nyugati felében újabb esőket jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 2-7 fok között alakult. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.9 fok volt, a százéves átlagnál 4.8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, változatlan.

/folyt.köv./
13.20/gi

- 18 -

bb 31. /időjárásjelentés 1.folyt./gi

várható időjárás kedd estig: nyugaton még tulnyomóan borult idő, szórványosan újabb esőkkel, máshol változó mennyiségű felhőzet, csapadék nem valószínű. mérsékelt, időnként élénk északkeleti, északi szél. hajnalban helyenként párás levegő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 fok körül, északkeleten helyenként -5 fok közelében, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 3-8 fok között.

duna vízállása budapestnél 205 cm, vízhőmérséklet: 1.0 fok

távolabbi kilátások péntek reggelig: változóan felhős idő, legfeljebb kisebb csapadékkal. délkeleties áramlással továbbra is marad az enyhe idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -2, plusz 3 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4, plusz 9 fok között jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható. /mti/

--

bb 32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

/se gi hgy

1976. február 16.

1. stadinger istván nyilatkozata
2. sportprogramok
3. rákóczi műsorok
4. kiállítás nyiregyházán
5. az mszbt terve
6. zalaegerszegi nyári egyetem
7. együttműködési szerződés
8. gépkocsiparkoló vasutból
9. szabadságvesztés rablásért
10. szállodák besorolása
11. len-kelme
12. dajbukát temetése
13. műanyagfeldolgozó szakmunkás képzés
14. téli gépjavitások
15. siló alapozás
16. nemes péter nyilatkozata
17. pártdelegáció berlinbe
18. balesetek
19. megkezdte termelését a mom zalaegerszegen
20. eü. szálló

/folyt.köv./
13.25/gi

- 19 -

bb 32. /a belföldi ... 1. folyt./gi

- 21. szeszmentes cukrászda
 - 22. csehszlovák parlamenti küldöttség
 - 23. az agroker forgalma
 - 24. pártmunkás-küldöttség varsóba
 - 25. csehszlovák küldöttség koszoruzása
 - 26. tűz
 - 27. elhunyt mezőfi istván
 - 28. bálint józsef spanyolországba utazott
 - 29. intermetall értekezlet
 - 30. gázloás
 - 31. időjárásjelentés
 - 21. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 33. ndk egészségügyi küldöttség érkezett budapestre

i ró/zsu gi pr hgy 1976. február 16.

Dr. Annaliése
hétfőn toedtmann egészségügyi miniszterhelyettes vezetésével ndk-beli egészségügyi delegáció érkezett hazánkba. a küldöttség - amelyet a ferihegyi repülőtéren dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes fogadott -, itt-tartózkodása során megbeszéléseket folytat a két ország egészségügyét érintő kérdésekről, s két évre szóló közös munkatervet is aláírnak. /mti/

--

bb 34. tizezer bányászlakás öt év alatt - munkásgyűléseken ismertetik az akciót

vid.-kz gi hgy 1976. február 16.

az ország szénmedencéiben munkásgyűléseken ismertetik az v. ötéves terv bányászlakásépítési akcióját.

mint ismeretes, januárban jelent meg az a rendelet, amely új és különleges kedvezményeket nyújt a szénbányászatban és a mecseki ércbányászati vállalatnál dolgozók lakáshelyzetének javítására. az új akcióban 1980-ig 10.000 bányászlakást építenek. tanácsi bérlakásban 3.000 telepszerű, többszintes lakóházakban 5.000 egyedi, többszintes, valamint családi házakban 2.000 bányászcsalád jut új otthonhoz. mindhárom típusnál a bányászok az eddiginél több kedvezményt kapnak az államtól és a vállalatoktól is. így azok a dolgozók, akik tartósan a bányákhoz kötik magukat, viszonylag kis összegért juthatnak lakáshoz. a tanácsi bérlakás kiutalásánál például - meghatározott feltételek mellett - elengedhetik a használatbavételi díj kifizetését. az új akcióban előnyben részesítik a fiatalokat és a többgyermekeseket.
/folyt.köv./
13.40/gi

- 20 -

bb 34. /tizezer bányászlakás ... 1. folyt./gi

a 10.000 új bányászlakást hét megyében 16 bányásztelepülésen adják át rendeltetésének. a magyar szénbányászati trösztnél munkabizottságot alakítottak a lakásépítési akció végrehajtásának irányítására. minden bányavállalatnál lakásépítési csoportokat szerveztek a beruházási és építési munkában jártas szakemberekből. a megyei tanácsok nagy erőfeszítéseket tettek a bányászlakásokhoz szükséges építési területek műszaki előkészítésére, közművesítésére. az országos takarékpénztár a tanácsokkal egyetértésben intézkedett, hogy a bányászok már 1976-ban megfelelő arányban részesüljenek új lakásokból. március végén kötik meg az első szerződéseket azokkal a bányászokkal, akik már az új akcióban jutnak korszerű lakáshoz. a bányavállalatok saját házilagos építőipari kapacitásaikkal is segítik a kivitelezést. segítséget adnak a saját házat építő dolgozóinak kedvezményes fuvarral, gépek kölcsönzésével, bontott anyagokkal.

az előkészítés eredményeként az idén 1280 bányászcsalád költözhet az akcióban létesülő új otthonokba. a 10.000 bányászlakás zöme előreláthatólag 1977-ben és 1978-ban épül fel.

a hétfőn megkezdődött munkásgyűléseken kívül plakátokon és brossurákban is tájékoztatják a bányásztelepülések lakóit a lakásépítési akció feltételeiről. mivel a kormányrendelet egyik elsődleges célja a bányászat munkaerő-állományának fiatalítása, messzemenően gondoskodnak arról, hogy azok a fiatalok is tudomást szerezzenek az új akciók különleges kedvezményeiről, akik jelenleg nem a bányászatban dolgoznak. /mti/

--

bb 37. kitüntetés

/gg gi pr hgy

1976. február 16-

a népköztársaság elnöki tanácsa mráz ferenc nyugdíjasnak, a szakszervezetek borsod-abauj-zemplén megyei tanácsa elnökének öt évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül, 75. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetését losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt gáspár sándor, a szot főtitkára. /mti/

--

13.45/gi

- 21 -

bb 35. új üzemcsarnok, növekvő export a szombathelyi stíl ruházati vállalatnál

vid.-kz gi hgy

1976.február 16.

új üzemcsarnokot adtak át az építők hétfőn a stíl ruházati vállalat szombathelyi központi telepén. a vállalat szabásati részlege működik benne. az új csarnok évente 450.000 öltöny és férfi, női kabát kiszabására alkalmas. a szombathelyi központi telepen kívül a vállalat vasvári és körmendi részlegét is ez látja el szabvánnyal. a 40 millió forintos beruházás mindenekelőtt a tőkés piacra szánt termelés bővítését szolgálja, ezért a gyárral üzleti kapcsolatban álló külkecskedelmi vállalat is anyagilag támogatta.

az 1200 négyzetméteres új csarnok márciusi üzembelépése jelentős vállalati rekonstrukciót, korszerű üzem- és munkaszervezés, valamint új technológiák bevezetését indítja el. a régi szabászat helyén például központi előkészítőt alakítanak ki, ahol automata és félautomata gépek segítségével központi-
lag készítik az ugynevezett ruházati kisalkatrészeket /zsebeket, bélést stb./, így a szalagokon csak az összeállítást, vasalást végzik: rövidül a gyártási idő, nő a hatékonyság, a termelékenység.

a megfiatalodó vállalat az idén 365.000 korszerű, magas minőségi osztályzatú, a piacon igen keresett öltönyt és férfi-női kabátot állít elő. ennek 67 százalékát tőkés országokba exportálja. ez 160 százalékos emelkedés az egy évvel korábbihoz képest, s másfél millió dollár bevétel növekedést jelent.
mji/

--

bb 36. meghirdették a 12. országos kis jankó bori emlékpályázatot

vid.-kz gi hgy

1976.február 16.

a híres mezőkövesdi matyó himzőasszony, kis jankó bori emlékére a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya több más intézménnyel közösen ismét meghirdette az országos kis jankó bori himzőpályázatot.

a két évenként megrendezésre kerülő eseményre nem csak a matyóföld, de a himzéseiről az ország határain túl is ismert tájegységek, közte a sárköz, kalocsa, buzsák, a beregi és palóc falvak himzőasszonyait, a díszítőművészeti szakkörök tagjait is meghívták.
14.00/gi /folyt.köv./

- 22 -

o

bb 36. /meghirdették ... 1. folyt./gi

a pályázat célja, hogy a nemzedékeken keresztül készített népi himzések hagyományainak, eredeti motívumainak felhasználásával olyan népi iparművészeti himzéseket készítsenek a pályázók, közte a népi iparművészek, szakköri tagok, amelyek művészetileg és használatilag a mai igényeket elégítik ki.

a pályázók két kategóriában vehetnek részt az országos seregszemlén. készíthetnek terítőket, párnákat, falifutókat a lakások, házasságkötőtermek, művelődési otthonok és egyéb közösségi célokra használt helyiségek díszítésére, a hagyományos népművészeti minták újszerű elhelyezésével. ebben a kategóriában bírálják el a népi himzéssel díszített bluzokat és ruhákat is.

a másik kategóriában étkezési és asztalterítési garnitúrákkal vehetnek részt a himzőasszonyok, amelyeket étkezéshez, feketekávé, ital kínálásához használhatnak.

a legszebb himzések készítői megkapják a kis jankó bori emlékplakettet és a vele járó nívódíjat, mások pedig jutalmat kapnak. a pályázatra július 10-ig kell beküldeni alkotásokat. a díjakat augusztusban adják át. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.22-es/budapestre érkezett...../ 1.bek.3.sorában a szöveg helyesen:

... a csehszlovák szocialista köztársaság....

/mti/

--

14.05/a

- 23 -

bb 38. „tisza”, vizet keresnek a dunai halászok - zárszám-
adás a bajai új élet halászati tsz-ben

vid.-kz gi hgy

1976. február 16.

hétfőn tartotta zárszámadó közgyűlését az ország legré-
gibb halászati szövetkezete, a bajai új élet. a mérleg sze-
rint, a folyami halászat hanyatlása ellenére, 1975-ben is
növelte árbevételét, gyarapította vagyonát a szövetkezet.
a nyíltvizek halásza, akik 1945. óta huzzák közösen a há-
lót, évről-évre kevesebb sikerrel „járják”, a folyót. a
dunán a rendszeres mesterséges haltelepítések ellenére,
minden esztendőben csökken a zsákmányszerzés lehetősége.
a víz szennyezettsége a holtágakban is pangó haléleket o-
koz. a mesterség folytatására, a haltermelés növelésére a
tisza vizü csatornák és tavak hasznosításával keresik a
megoldást. így például intenzív haltermelésre rendezked-
nek be a ferenc-csatornán, s fejlesztik a meglévő halasta-
vagyakat. üzemi halgazdálkodásukhoz saját maguk nevelik a
tenyészhalat, illetve az ivadékot. harkakötönyi tavukból
évente tíz vagon kétnyaras tenyészpontyot telepítenek át a
zárt rendszerű vizeikbe. a karapancsai halkeltető állomá-
sukon pedig tavaszonként milliószámra keltetik a ragadozó,
illetve a nemeshalakat a folyók és állóvizek halállományá-
nak gyarapítására. így éltetik a bajaiak a folyami halászat
ősi mesterségét, amely egyre inkább irányított, tervsze-
rűen működő ágazattá válik.

a zárszámadó közgyűlésen bucsúztatta a tagság, 23 évi
szolgálat után a tsz elnökét, felvidéki istvánt, aki sike-
resen irányította mindvégig a szövetkezeti halgazdálkodást.
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

sb/gk gi hgy

1976. február 16.

a február 15-i, vasárnapi bb 13-as számú /elutazott
a szovjet ... stb./ című hírünk 4-5. sorában a szöveg he-
lyesen így hangzik: ... szombaton látogatást tett az
ikarus székesfehérvári gyáregységében és a dunai kőolaj-
ipari vállalatnál. /mti/

--

14.10/gi

- 24 -

e m b a r g ó: 18.30 óráig!

bb.39. magyarországra látogat a holland külügyminiszter

i/tf/gk/pr/a/hgy

1976. február 16.

puja frigyos, külügyminiszter meghívására február 17-én
hivatalos látogatásra magyarországra érkezik max van der stoel,
a holland királyság külügyminisztere.

x x x

az mti hirmagyarozója írja:

magyarország és hollandia között a politikai kapcso-
latok - a második világháborút követően - hosszabb ideig
stagnáltak. 1968-ban budapestre látogatott az akkori hol-
land külügyminiszter, josef luns, majd 1970-ben péter jános
külügyminiszter viszontlátogatására került sor hollandiában.
kapcsolatainkban azóta - magas szintű politikai eszmecsé-
rék és találkozók hiányában - csaknem kizárólag gazdasági
vonalon került sor magasabb szintű érintkezésekre. ezen
események közül kiemelkedett dimény imre 1969. évi és gáspár
sándor 1974-ben tett látogatása hollandiában.

gazdasági téren hollandia tőkés partnereink között a
hatodik helyen áll. 1970 és 1975 között a magyar-holland ke-
reskedelmi forgalom dinamikusan növekedett. jól érzékelteti
ezt, hogy 1970-74-ben a magyar export majdnem kétszere-
sére nőtt. exportunkban első helyen ipari fogyasztási cikkek
szerepeltek, s ezenkívül elsősorban anyag és félkész áru-
kat, valamint mezőgazdasági termékeket szállítottunk a hol-
landoknak.

jól fejlődött gazdasági kapcsolatainkat 1975-ben több
kedvezőtlen - elsősorban nemzetközi - tényező vetette vissza.
ugyanakkor az elmúlt esztendőben aláírták a magyar-hol-
land gazdasági együttműködés kiszélesítéséről szóló megállá-
podást, valamint a tíz évre szóló gazdasági ipari és műsza-
ki kormányközi megállapodást. szintén 1975-ben magyarorszá-
ra látogatott lubbers holland gazdaságügyi miniszter.

magyarország és hollandia között 1968 óta 28 kooperá-
ciós megállapodás jött létre, a szakemberek véleménye szerint
azonban ez még korántsem jelenti az ilyen lehetőségek teljes
kihasználását.

/folyt.köv./
14.30/a

- 25 -

1530

16 10

bb.39./ magyarországra.....folyt./-a

az elmúlt években kielégítően alakultak a magyar népköztársaság és a holland királyság szerződéses kapcsolatai. 1965-ben pénzügyi, 1967-ben gazdasági, 1969-ben kamarai együttműködési, 1970-ben közúti fuvarozási megállapodást írtunk alá. 1972-ben két évre szóló kulturális munkaterv aláírására került sor; 1973-ban írták alá az 1974-75-re szóló kulturális munkatervet, majd 1975-ben az újabb kétéves időtartamra szóló kulturális-tudományos együttműködési munkatervet.

kielégítően fejlődnek kétoldalú kulturális kapcsolataink, együttműködésünk ezen a téren egyre színesebbé és sokoldalúbbá válik. jók az idegenforgalmi kapcsolatok is. hollandia - ausztria után - egyike azon nyugat-európai országoknak, ahonnan a legtöbb turista érkezik magyarországra; mindemellett még tág lehetőségei vannak a két ország turisztikai együttműködése fejlesztésének./mti/

--

e m b a r g ó: 18.30 óráig

bb.40. a holland külügyminiszter életrajza

i/tf/gk/pr/a/hgy

1976. február 16.

max van der stoel, 1924 augusztus 3-án született voorschotenben. középiskolai tanulmányait leydenben végezte. diplomát szerzett leydenben az állami egyetem jogi fakultásán.

1945-ben tagja lett a „politeia”, nevű demokratikus szocialista diákegyesületnek, ahol az egyesület nemzetközi kapcsolataival foglalkozott. 1953-ban a holland munkapárt dr.wiardi beckman nevét viselő tudományos tanulmányi intézetbe került, ahol öt éven át dolgozott. ezt követően egy évig a munkapárt nemzetközi ügyekkel foglalkozó titkára volt.

külügyi államtitkárrá nevezték ki 1965-ben. 1966-ban a parlament II. kamarájának munkapárti frakcióján belül foglalkozott külpolitikai kérdésekkel.

max van der stoel 1973 májusában került a holland külügyminisztérium élére./mti/

14.40/a

--
- 26 -

: 15/

bb 41. a kelet-pesti vendéglátó vállalat sajtótájékoztatója

t kf/gg gi ie hgy

1976.február 16.

a fővárosi vendéglátó hálózat január elsejei átszervezése során a vii., a viii., a x. és a xvii. kerületi vállalatból alakult kelet-pesti vendéglátó vállalat hétfőn sajtótájékoztatón ismertette a szervezeti változás várható eredményeit, az új vállalat fejlesztési, kereskedelempolitikai elképzeléseit.

merényi andor igazgató elmondotta, hogy a vállalatnak jelenleg 241 különféle üzlet - étterem, vendéglő, presszó, bisztró, italbolt - és 40 termelőüzeme, raktára van. ezenkívül a megszűnt turista ellátó vállalatától átvették a főváros sportlétesítményeiben működő vendéglátóhelyeket is.

nagy lehetőségek rejlenek az új szervezetben, elsősorban azért, mert az anyagi és a személyi erőket koncentrálni tudják. jellemző például, hogy a volt kőbányai vállalat mindössze évi 3 millió forintos fejlesztési alappal rendelkezett, az új nagyvállalat pedig már most is több nagy üzletet létesít, egyenként 30 millió forintos költséggel. az összevonás feleslegessé tette egyebek között a korábbi vállalatoknál erre az évre tervezett termelőüzemek építését, szervezésével, bővitésével és korszerűsítésével a meglévők ki tudják elégíteni az igényeket.

a nagyvállalat az idén mintegy százmillió forint felhasználásával megkezdte a hálózat rekonstrukcióját. bővíti például a diabetikus termékeket gyártó üzemét, amely az egész országot el tudja majd látni az egyre keresettebb termékekkel. a hálózatfejlesztés során a kereskedelempolitikai követelményeknek megfelelően nagy gondot fordítanak az étkeztetési kínálat bővítésére. a népszínház utcai szimpla presszóból például naponta 10.000 vendéget ellátó önkiszolgáló éttermet alakítanak ki. a baross téri italbolt helyén márciusban ugyancsak önkiszolgáló éttermet nyitnak, rövidesen bezárják az üllői uti, rossz hírű badacsony éttermet, amelyből szintén nagyteljesítményű önkiszolgáló éttermet alakítanak ki. több ételbárt, reggeliző tejbisztrót létesítenek. a vállalat határozott célja az is, hogy a tervidőszak végére működési területén megszünteti a rossz értelemben vett italboltokat, helyettük a kulturált ital- és ételforgalmat szolgáló vendéglátóhelyeket rendez be. /mti/

--

14.40/gi

- 27 -

o 15/

bb 42. társadalmi elismerés a magas színvonalu gasztronómiáért - a szakácsszövetség közgyűlése

t kf/gg ie bzs hgy 1976. február 16.

a magyar szakácsok és cukrászok szövetsége hétfőn a béke szállóban tartotta évi rendes közgyűlését. az 1150 egyéni, 48 testületi tagot, 17 gasztronómiai társaságot és 160 mesterszakácsot, cukrászt összefogó társadalmi szervezet tanácskozásán értékelték a szövetség és különböző munkabizottságainak eddigi tevékenységét, s venesz józsef elnök beszámolója alapján megjelölték a következő tervidőszak tennivalóit.

a szövetség legfontosabb feladataként a tömeges étkeztetés fejlesztésének, a munkahelyi és a gyermek-diákétkeztetés bővítésének, minősége javításának, a kulturált vendéglátásnak az elősegítését határozták meg. ennek érdekében a szövetség továbbfejlesztí kapcsolatait az élelmiszeripari kutató intézetekkel, a táplálkozástudományi szakemberekkel. a közgyűlés hangsúlyozta, hogy a követelményeknek megfelelő ellátáshoz már nélkülözhetetlen az elavult étkezési normák módosítása. az egészségesebb gyermek-táplálkozáshoz - a szakemberek összefogásán túlmenően - javasolta a szövetség, hogy egy-egy osztályfőnöki órába iktassák be a helyes táplálkozás fontosabb ismereteit.

elhatározták, hogy a szövetség a kiválóan működő vendéglőket, éttermeket elismerésben részesíti. a magas színvonalu gasztronómiai tevékenység dicséret elismerésével védnökséget is vállal az arra érdemes üzletek felett, s ezt az érintett vendéglátó helyeken táblán tudatja a közönséggel. a védnökségi táblákat az idén adják ki először. /mti/

bb 43. kitüntetés

i kf/gg ie bzs hgy 1976. február 16.

az elnöki tanács somogyi sándort, a magyar kereskedelmi és vendéglátóipari muzeum főigazgatóját nyugállományba vonulása alkalmából, érdemei elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

a kitüntetést hétfőn szurdi istván belkereskedelmi miniszter adta át./mti/

14.50/bzs

- 28 -

15ms

bb 44. a női agrárszakemberek helyzetéről tanácskozott a tot elnöksége

t jf/be gi ie hgy

1976.február 16.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége hétfőn szabó istván elnökletével ülést tartott, és egyebek között a termelőszövetkezetekben dolgozó női agrárszakemberek foglalkoztatásáról és életkörülményeiről tárgyalt. az elmúlt időszakban jelentősen bővült a felsőfoku képzettségű szakemberek, köztük a női szakemberek foglalkoztatása. jelenleg a tsz-ekben dolgozó diplomás szakembereknek több mint 20 százaléka nő. számuk várhatóan tovább növekszik, mivel az elkövetkezendő négy-öt évben 2500 nő szerez agrár-diplomát és közülük minden harmadik termelőszövetkezeti gazdaságban kezdi meg munkáját.

a női agrár-szakemberek jól beilleszkedtek a szövetkezeti közösségekbe. a tsz-tagság többsége - ellentétben a 7-8 évvel ezelőtti tapasztalatokkal - bizalommal fogadja a női diplomásokat. ebben nyilvánvalóan szerepet játszik, hogy a női szakemberek igyekeznek lépést tartani a növekvő szakmai követelményekkel és vezető beosztásban is eredményes munkát végeznek.

javulás tapasztalható a női szakemberek munkadíjazásában, de még mindig számos gazdaságban a nők az azonos munkát végző férfiak munkadíjának csak 70-95 százalékát kapják.

továbbra is fontos feladat biztosítani a nők fokozottabb részvételét a vezetésben. ez nemcsak a szövetkezetek választott testületeibe való részvételre vonatkozik, hanem a felsőfoku képzettséget igénylő vezető munkakörökre is, mert itt jelentős aránytalanságok tapasztalhatók. a mezőgazdasági és a főkönyvelői munkaköröket többszáz szövetkezetben női szakemberek töltik be, addig a főmezőgazdászok és főállattenyésztők között csak elvétve található nő. /mti/

-.-

bb 45. ezerhétszáz modellt kínál az ipar - országos cipőipari börze martfün

vid.-kz gi hgy

1976. február 16.

a könnyűipari és a belkereskedelmi minisztérium közös rendezésében hétfőn martfün, az ország legnagyobb cipőgyárának művelődési házában nyitották meg a hazai cipőipar első vidéki börzét. a megnyitón részt vett dr. bakos zsigmond könnyűipari és lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes. az iparág hét nagyvállalata, illetve az ipari szövetkezetek és a kisebb vállalatok - tizenhét gyártó cég - vonultatta fel a második félére a kereskedelem részére kínált kollekcióját, őszi, téli férfi, női és gyermeklábbeliket, csizmákat. az ipar együttesen 1700 modellt kínál a kereskedelemnek. a börzén ezúttal is jelen vannak az alapanyaggyártó üzemek, börgyárak képviselői.

/folyt.köv./
15.00/ai

- 29 -

bb 45. /ezerhétszáz ... 1. folyt./gi

a megnyitón elmondották, hogy az elmúlt fél évben a kereskedelem őszi, téli lábbeli kínálata nem elégítette ki a vásárlói igényeket, ezért mind az ipar, mind a kereskedelem - lehetőségeihez mérten - bővíti a választékot. az üzletekbe kerülő mintegy tíz millió pár cipő, csizma, az eddiginél szélesebb választékot képvisel. a cipőgyárak, vállalatok és szövetkezetek nagyobb erőfeszítéseket tesznek, hogy felzárkózzanak a könnyűipar többi, gyorsabban fejlődő ruházati ágazatához és igyekeznek maximálisan kielégíteni a vásárlói igényeket. a kereskedelem képviselői március 9-ig választják ki azokat a modelleket, amelyek az üzletekbe kerülnek majd. /mti/

-. -

felhasználható : 21.30-tól!

bb.46. ifjúsági delegáció

tr/pr/ra cz

1976. február 16.

utazott hétfőn athénba a görög kommunista ifjúsági szövetség /kne/ i.kongresszusára. a delegációt borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára vezeti. /mti/

-. -

felhasználható 20 órától!

bb.47. szlovén gasztronómiai napok zalában

vid/ká/ra cz

1976. február 16.

a zala megyei szálloda- és vendéglátóipari vállalat és a szlovéniai zvezda vendéglátóipari vállalat szlovén gasztronómiai napokat rendez. hétfőtől egy héten át a szlovén konyhával és étkezési szokásokkal ismerkedhet zalaegerszeg és nagykanizsa lakossága. a mariborból és murska-sobotáról érkezett szakácsok, felszolgálók hétfőn este a zalaegerszegi napfény étteremben mutatkoztak be, majd szerdán és csütörtökön a nagykanizsai centrál étteremben kínálják a speciális szlovén ételeket.

a két vállalat közötti megállapodás szerint a szlovén városokban is megismerkednek majd a magyar konyhaművészettel. /mti/

-. -

15.45/ra

-30-

16¹⁰

bb.48. végső bucsu vértés györgytől

t/ró/zsu/pr/ra cz

1976. február 16.

hétfőn a mező imre uti temető ravatalozójában barátai, elvtársai, a párt, és az államélet ismert vezetői nagy részvétel vettek végső bucsut vértés györgytől. koszorúkkal övezett koporsójánál lerótták kegyeletüket a kulturális minisztérium vezetői, akadémikusok, a magyar népköztársaság irodalmi alapjának képviselői, tisztelői.

a budapesti pártbizottság, a kulturális minisztérium, a magyar írók szövetsége, vezetősége és tagsága nevében csak gyűlést, az írószövetség titkára méltatta vértés györgy elkötelezett életútját:

- azok közé tartozott, akik nemcsak magyarazzák, de át is alakítják a világot, akik rendelkeztek az értelem szükséges fényével, és a jellem kellő erejével, hogy ráleljenek a haladás útjára. széles látóköre, műveltsége, kiválóan alkalmassá tette, hogy az illegális párt kulturpolitikájának egyik alakítója, s a magyarországi haladó irodalom egyik szervezője legyen. nemcsak szervezőként, szerkesztőként, de gondolkodóként, elméleti íróként is jelentőset alkotott. nemcsak másokat művelt, hanem szüntelenül művelődött is: a felszabadulást követő évtizedekben főként szerkesztői, irodalomszervezői, képességeit gyümölcsöztette, s maradó az országgyűlési könyvtár élén végzett tevékenysége is.

kommunista volt, aki elszántan vállalta sorsát, a magyar kommunista értelmiség maradandó példát mutató sorsát.

- mélyen átélt marxista tudás, érzelmi telítettség, következetes pártosság jellemezte vértés györgyöt, aki mindenütt eredményesen szolgált az eszmét - mondotta bucsubeszédében máte györgy ujságíró, aki az elhunytához legközelebb álló barátok és elvtársak gyászát tolmácsolta. a vértés györgy hamvait tartalmazó urnát az internacionálé hangjai közben a munkásmozgalmi panteonban helyezték végső nyugalomra. /mti/

-. -

15.55/ra

-31-

16¹⁰

bb.49. szépvölgyi zoltán hazaérkezett londonból

zsu/pr/ra cz

1976. február 16.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke hétfőn hazaérkezett londonból, ahol - küldöttség élén - egy hetet töltött az angol kormány és evelyn demington, london főpolgármestere, nagylondon tanácsa elnökének meghívására. a két főváros vezetői, szakemberei kölcsönös érdeklődésre számottartó városrendezési, műemlékvédelmi, közlekedési és környezetvédelmi tapasztalatokról, tervekről folytattak megbeszéléseket./mti/

-. -

bb.50. készülődés a népfrontkongresszusra

i/tf/gk/pr/ra cz

1976. február 16.

a szeptemberre összehívott vi. népfrontkongresszus előkészítésének első eseménysorozataként - a hnf országos tanácsa által jóváhagyott program szerint - vasárnaptól országsszerte megkezdődött a községekben működő helyi népfrontbizottságok ujjáavasztása. ezekre az eseményekre - március 31-ig bezárólag - mindenütt falugyűlések keretében kerül sor. most választják meg a városkörzeti népfrontbizottságokat is.

a hazafias népfront országok központjában kapott tájékoztatás szerint a kongresszusi készülődés következő fázisában - májusban - a népfrontmozgalom városi, kiemelt nagyközségi és fővárosi kerületi bizottságainak ujjáavasztása várható. ezután kerül sor - júniusban - a budapesti, illetve a megyei küldöttértekezletekre, amelyeken a népfrontmozgalom legmagasabb országos fórumára mandátumot kapnak az arra legméltóbb aktivisták, s emellett vitára bocsátják az időközben nyilvánosságra kerülő kongresszusi állásfoglalás-tervezetet is./mti/

-. -

bb.52. paróczy ágnes kiállítása dorogon

vid/fm/ra cz

1976. február 16.

paróczy ágnes alkotásaiból nyitottak hétfőn kiállítást a dorogi józsef attila művelődési központban. a tárlaton festmények, gobelinok és zománcmunkák láthatók./mti/

-. -

16.15/ra

-32-

16^{us}

b.51. magyar-lengyel kooperáció-ajánlati kiállítás

t/ol/fe/e/ra cz

1976. február 16.

a kgst országok ipari szövetkezeteinek nemzetközi együttműködési állandó munkacsoportja rendezésében kiállítás nyílt hétfőn a lövölde-téri bemutatóteremben. magyar és lengyel ipari szövetkezetek sorakoztatták fel azokat a termékeiket, amelyek előállításában gyümölcsöző együttműködésre látnak lehetőséget. a kiállításon - amelynek megnyitóján részt vett rév lajos, az okisz elnöke, és dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is - felkészültek arra, hogy konkrét megállapodások is szülessenek majd. ajánlataikban mind a magyar, mind a lengyel szövetkezetek sok műszer- és gépipari termékeket mutatnak be: híradástechnikai cikkeket, kéziszerszámokat, autóalkatrészeket, de láthatók játékok, hangszerek, butorok, lakberendezési és háztartási tárgyak, sőt kozmetikai cikkek is.

a kiállítást a tervek szerint február 20-ig tartják nyitva, s a záráskor hivatalos jegyzőkönyv készül a helyszínen kötött kooperációs megállapodásokról./mti/

-. -

bb 53. megkezdődtek a magyar országgyűlés és a csehszlovák szövetségi gyűlés küldöttségének tárgyalásai

t me/zsu um pr cz

1976. február 16.

hétfőn a parlamentben megkezdődtek a tárgyalások a magyar országgyűlés és a csehszlovák szövetségi gyűlés budapesti tartózkodó küldöttsége között. a magyar delegációt apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke vezette. a küldöttség tagja volt Péter János, és Inokai János az országgyűlés alelnöke, dr. Prieszol Olga, az országgyűlés jegyzője, Boza József, dr. Kaposvári Júlia, Palóczy Lajosné, dr. Tóth János, országgyűlési képviselők.

a csehszlovák küldöttséget Alois Indra a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága elnökségének tagja, a szövetségi gyűlés elnöke vezette. a delegáció tagja volt Václav Dávid a szövetségi gyűlés alelnöke, a népi kamara elnöke, Lőrincz Gyula a szövetségi gyűlés elnökségének tagja, a csehszlovákiai magyar dolgozók kulturális egyesületének elnöke, Anna Blisková, Vincencia Cambalová, Josef Grolmus, Pándy Ildikó, és Zdeněk Vomastek a szövetségi gyűlés képviselői.
/folyt.köv./ - 33 -

17.40/um

18⁰⁰

bb 53. /megkezdődtek ...1.folyt./um

a szívélyes, baráti hangú eszmecsere - amelyen jelen volt václav moravec a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete - apró antal tájékoztatta a vendégeket az ország politikai, gazdasági helyzetéről. ismertette az országgyűlés és az állandó bizottságok tevékenységét. alois indra válaszában méltatta a két parlament eredményes együttműködését. kifejezte azt a meggyőződését, hogy a jövőben tovább erősödik népeink barátsága, a két törvényhozó szerv együttműködése.

ezt követően alois indra átadta apró antalnak, a szövetségi gyűlés ajándékát: könyvtárak birtokában lévő 1847-48 évi országgyűlési törvények eredeti kötetét. a kötetben eredeti pecsét és batthyány miniszterelnök, valamint ferdinánd császár aláírása látható. e kötet a csehszlovák köztársaság megalakulása után a bécsből visszaszármaztatott pozsonyi levéltári anyagból került prágába. apró antal viszonzásként az országházat ábrázoló plakettet nyújtott át.

innen felhasználható 20 órától !

apró antal, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke hétfőn a parlament vadásztermében vacsorát adott a csehszlovák szövetségi gyűlés hazánkban tartózkodó küldöttsége tiszteletére. /mti/

v

-. -

bb 54. a fővárosi vízművek közli

um pr cz

1976. február 16.

hogy gépszerelési munkálatok miatt nyomáscsökkenéssel, esetleg vízhiánnyal kell számolni a józsef attila lakótelep épületeinek magasabb emeletein február 18-án, szerdán 10 és 16 óra között. /mti/

-. -

17.45/um

- 34 -

1805

bb 55. idegenforgalmi kiállítás budapest

t sl/zsu um cz

1976. február 16.

a fővárosi tanács tanács köruti bemutatótermében hétfőn kiállítás nyílt, ahol az országos idegenforgalmi tanács bemutatja az országban megjelenő több mint 800 féle idegenforgalmi prospektust, térképet, turisztikai könyvet és folyóiratot. budai andrás, az országos idegenforgalmi tanács titkára megnyitó beszédében elmondotta, hogy csupán az oit 1975-ben 5 200 000 prospektust terjesztett 15 nyelven, tehát gyakorlatilag valamilyen hazánkba látogató turistához anyanyelvükön szóltak. a kiállításon az idegenforgalom társadalmi szerveinek, a szot-nak, a természetbarát szövetségnek és az autóklubnak a kiadványait is bemutatják. /mti/

-. -

bb.56. a belföldi szerkesztőségek hireinek jegyzéke 18 óráig

fné/cz/ra cz

1976. február 16.

33. egészségügyi delegáció érkezett budapestre
 34. tízezer bányász ^{szabvány} öt év alatt
 35. új üzemcsarnok
 36. kis jankó bori emlékpályázat
 37. kitüntetés
 38. zárszámadási közgyűlés
 39. magyarországra látogat a holland külügyminiszter
 40. a holland külügyminiszter életrajza
 41. a kelet-pesti vendéglátóvállalat sajtótájékoztatója
 42. a szakácsszövetség közgyűlése
 43. kitüntetés
 44. tot tanácskozás
 45. cipőipari börze martfün
 46. ifjúsági delegáció utazott athénba
 47. gasztronómiai napok zalában
 48. eltemették vértesszentgyörgyöt
 49. hazaérkezett szépvolgyi zoltán
 50. készülődés a népfrent-kongresszusra
 51. magyar-lengyel kooperációs kiállítás
 52. paróczi ágnes kiállítása
 53. megkezdődtek a magyar-csehszlovák ...
 54. fővárosi vízművek közleménye
 55. idegenforgalmi kiállítás budapest
 56. hírjegyzék
- /mti/

-. -

18.55/ra

-35-

Fi 1915

bb 58. a szakszervezetek szerepe az oktatási reformokban - megnyitott a szocialista országok pedagógus-szakszervezeti vezetőinek ii. szakmai konferenciája

t dg/tr um pr cz

1976. február 16

a szakszervezetek szerepe az oktatási reformokban - ez a témája annak a háromnapos tanácskozásnak, amely hétfőn kezdődött budapesten a mémosz székházban. a ii. nemzetközi szakmai konferencián bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk pedagógus-szakszervezeti főtitkárai, titkárai és vezető munkatársai vesznek részt. a szakszervezeti világszövetség pedagógus tagszervezetét irina csikova, a fise titkára képviseli.

a megnyitón jelen volt dr. kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője; a szakszervezetek országos tanácsa nevében kiss károly alelnök, az oktatási minisztérium nevében dr. hanga mária miniszterhelyettes köszöntötte a résztvevőket. dr. voksán józsefnek, a pedagógusok szakszervezete főtitkárának bevezető szavai után dr. horváth márton, a magyar tudományos akadémia pedagógiai kutatási csoportjának vezetője tartotta meg vitaindító előadását.

- az oktatáspolitikai feladatok kidolgozásában és végrehajtásában jelentős szerep hárul a magyar pedagógusokra - hangsúlyozta. magyarországon a pedagógusok az értelmiség legszélesebb rétege, számuk 1938-hoz viszonyítva három és félszeresére emelkedett, ez a növekedés megfelel szocialista oktatáspolitikánknak. a 10 millió lakosból ma kétmillió fiatal és felnőtt ül iskolapadban, - ez hatalmas munkát ró a pedagógusokra. olyan pedagógusokra van szükség, akik hivatásukból adódó meggyőződésből értő fejlesztői a gyermeki képességeknek, alkalmasak arra, hogy olyan generációt neveljenek, akik a múlt haladó hagyományait átörökítve teljes odaadással élik a jelent és készek arra, hogy majd a jövő társadalmának tevékeny alkotói legyenek.

- a magyar neveléstudományra kedvezően hat az a tény, hogy a szocialista országokban egységes célok és hasonló módszerek alapján folyik a felnövekvő nemzedékek felkészítése társadalmi feladataikra, és egységes a marxista neveléstudomány is. ugyanakkor távolról sem használtuk ki még teljesen az ebben rejlő lehetőségeket. bizonyos, hogy a szocialista országok közös erőfeszítése, együttműködése, tapasztalatcseréje növeli sikereinket az oktatásban is, ezért fel kell használni minden lehetőséget közös céljaink megvalósítása érdekében./mti/

19.05/um

- 36 -

1976

bb.57. időjárásjelentés

ra cz

1976. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti február 16-án, hétfőn este:

enyhe idő.

várható időjárás kedd estig: keleten változóan, nyugaton még jobbára erősen felhős idő, a dunántúlon elszórtan kisebb esővel. mérsékelt, időnként északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 3-8 fok között./mti/

--

bb.59. a belföldi szerkesztőség hírei 18.00 órától zárásig

ra cz

1976. február 16.

57. időjárásjelentés

58. a szakszervezetek szerepe az oktatási reformokban - megnyílt a szocialista országok pedagógus-szakszervezeti vezetőinek 11. szakmai konferenciája

59. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő : burján sándor

ügyeletes szerkesztő : halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

21.00/ra

-37-

Fi 21/10

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 40. sz. hírünk / aolland .../ 2. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... 1953-ban a holland munkáspárt dr. wiordi beckman ...

/mti/

--

- 38 -